

348/2021 din 12.04.2021 a Judecătoria Șimleu Silvaniei;

Secretarul general al comunei prezintă *Încheierea nr. 348/2021 emisă de Judecătoria Șimleu Silvaniei la data de 12 aprilie 2021 privind validarea supleantului Chiș Mădălin-Ionuț- membru PNL.*

Domnul Vedinaș Cornel - președinte de ședință dă cuvântul domnului Chiș Mădălin-Ionuț pentru a depune jurământul, care a dat citire jurământului și l-a semnat în două exemplare.

*Secretarul general al unității administrativ-teritoriale aduce la cunoștința consilierului local nou validat obligațiile aleșilor locali cu privire la depunerea declarațiilor de avere, a declarațiilor de interese și a declarației privind calitatea sau nu de lucrător al Securității sau de colaborator al acesteia, în termen de 30 de zile de la depunerea jurământului. Iar la ieșire din sala de ședință, aveți la dispoziție un set a reglementărilor din Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările și completările ulterioare, precum și cele din O.U.G. nr. 57/2019, referitoare la conflictul de interese și regimul incompatibilităților aleșilor locali, precum și câte un exemplar de declarație de avere, a declarației de interese și a declarației privind calitatea sau nu de lucrător al Securității sau de colaborator al acesteia.*

*Pentru informații suplimentare puteți consulta site-ul Agenției Naționale de Integritate unde se află Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese.*

**II.** În continuare președintele de ședință, domnul Vedinaș Cornel, prezintă al doilea punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind completarea componenței comisii de specialitate privind activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, protecție copii, tineret și sport al Consiliului Local Sâg;

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr. **13/22.04.2021.**

**III.** Domnul Vedinaș Cornel prezintă punctul trei al ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind mandatarea primarului comunei în A.G.A. ADI ECOCODES privind majorarea tarifelor aplicate în cadrul Contractului de delegare Nr. 777/25.09.2018 prin ajustare și modificare structurală;

1. Domnul primar face câteva precizări legate de obligațiile ce revin comunei noastre pentru a asigura o colectare corespunzătoare a deșeurilor, ținând cont de faptul că, comuna noastră este la limita județului și se întinde pe o suprafață mare cu multe străzi în cele 5 sate răsfirate, iar în situația în care nu aprobăm vom avea neplăceri legate de colectarea deșeurilor la nivel de comună, oricum decizia vă aparține d-voastră.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat obiecții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr. **14/22.04.2021.**

**IV.** Președintele de ședință, domnul Vedinaș Cornel, prezintă următorul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind constituirea Grupului de lucru în vederea identificării așezărilor informale, evaluarea situației acestora și stabilirea măsurilor necesare la nivelul Comunei Sâg;

Domnul Pop Gheorghe-Ioan – responsabil cu probleme de urbanism face câteva precizări referitoare la prevederile legale stipulate în Ordinul 3494/2020 pentru modificarea și completarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, autoritățile publice locale organizează grupuri de lucru proprii, aprobate prin hotărârea consiliului local în scopul identificării așezărilor informale și luării în evidență la nivelul comunei a acestora, stabilirea situației persoanelor și imobilelor cuprinse acestea, precum și stabilirea măsurilor de intervenție pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit și asigurarea unor condiții decente de viață pentru persoanele vulnerabile. Așezările informale sunt identificate pe baza îndeplinirii simultane a următoarelor criterii:

- minim 3 locuințe realizate fără respectarea normelor legale de construcție, igienă, sănătate



ROMÂNIA  
JUDEȚUL SĂLAJ  
COMUNA SÂG  
CONSILIUL LOCAL

### PROCES - VERBAL

Încheiat azi 22 aprilie 2021 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a consiliului local Sâg, care a fost convocată de primarul comunei prin Dispoziția nr.74/15 aprilie 2021.

Doamna secretar general al comunei Moga Floare, în urma apelului constată că sunt prezenți toți consilierii locali, la ședință mai participă: administratorul public, contabilul, secretarul general al comunei, primarul comunei și directorul Școlii profesionale Sâg, doamna Peștean Mariana.

Domnul președinte de ședință consultă pe cei prezenți dacă au obiecții la procesul-verbal încheiat în cadrul ședinței anterioare din 31 martie 2021, transmis pe e-mail odată cu ordinea de zi, proiectele de hotărâri și convocarea din 15 aprilie 2021 a consilierilor locali pentru ședința ordinară de astăzi și care a fost suspus la vot și aprobat în unanimitate.

În continuare domnul Vedinaș Cornel – președintele de ședință prezintă spre aprobare proiectul:

### ORDINEI DE ZI:

1. Depunerea jurământului de către consilierul local supleant validat;
2. Proiect de hotărâre privind completarea componenței comisii de specialitate privind activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, protecție copii, tineret și sport al Consiliului Local Sâg;
3. Proiect de hotărâre privind mandatarea primarului comunei în A.G.A. ADI ECODES privind majorarea tarifelor aplicate în cadrul Contractului de delegare Nr. 777/25.09.2018 prin ajustare și modificare structurală;
4. Proiect de hotărâre privind constituirea Grupului de lucru în vederea identificării așezărilor informale, evaluarea situației acestora și stabilirea măsurilor necesare la nivelul Comunei Sâg;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind unele măsuri referitoare la desfășurarea activităților înregistrate în grupele CAEN 561 – *Restaurante*, 563- *Baruri și alte activități de servire a băuturilor și 932-Alte activități recreative și distractive* organizate și desfășurate pe teritoriul comunei Sâg;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului propriu al comunei Sâg pe anul 2021 și estimări pentru anii 2022-2024;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea planului anual de achiziții publice pe anul 2021;
8. Proiect de hotărâre privind stabilirea numărului și cuantumului burselor pentru elevii din învățământul preuniversitar pe anul 2021;
9. Diverse.

Președintele de ședință supune la vot proiectul ordinei de zi și care a fost aprobat în unanimitate.

I. În continuare președintele de ședință domnul Vedinaș Cornel prezintă primul punct de pe ordinea de zi: Depunerea jurământului consilierului local supleant, validat conform încheierii nr.



publică și protecția mediului noțiunea de așezări informale, adică un grup din cel puțin 3 locuințe care nu se pot autoriza;

- persoanele care locuiesc în asemenea unități nu au nici un drept asupra imobilelor pe care le ocupă;

- populația se află în situația de excluziune, segregare și marginalizare socială, persoanele care locuiesc în acele așezări sunt persoane sau familii care sunt în risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai din cauza unor situații de boală, dizabilitate, sărăcie, consum alcool, ori a altor situații care conduc la vulnerabilitatea economică și socială.

Grupul de lucru are menirea de a identifica așezările informale, completează fișa de date și transmite comisiei județene anual până la 31 iulie fișa de date conform normelor metodologice. Având în vedere multitudinea așezărilor informale din comună ar trebui să avem în vedere relocarea populației și alocarea de locuințe în altă zonă din comună deoarece la această dată ele există pe pășunea aflată în extravilan a căror funcțiune nu poate fi modificată.

Singura soluție legală la nivelul comunei Sâg ar fi relocarea care constă în mutarea acestor persoane de acolo, să le închiriem spațiu locativ sau să le oferim din domeniul privat al comunei teren în intravilan acestor familii în vederea construirii de locuințe.

2. Domnul primar arată că de mai mult timp ne confruntăm cu aceste probleme, am discutat cu mult înainte această situație dar nu am găsit o soluție, ei construiesc fără autorizație, conform legii propunem sistarea lucrărilor de construcție, aplicăm sancțiuni, dar ei continuă, sesizăm organele de poliție, în urma cercetării se întocmesc dosare și urmează pronunțarea instanței, le sunt aplicate sancțiuni, inclusiv demolarea, fără a se urmări și partea socială, dar cu asemenea cazuri ne confruntăm de zeci de ani, dar în final ce facem cu ei, sunt familii numeroase cărora trebuie să le oferim spațiu de locuit și numai după aceea poți trece la demolarea locuinței. Sperăm ca actualul parlament să găsească o soluție la această problemă, deoarece ei oricum construiesc de ani de zile.

3. Domnul Brîndușan Florin – consilier local întreabă dacă pot primi explicații despre situația juridică a terenului aflat în proprietatea baronului Șandor?

4. Domnul președinte de ședință propune, hai să revenim cu discuțiile stabilite pe ordinea de zi.

5. Domnul primar susține ideea că terenul ocupat de construcțiile familiilor de romi a fost proprietate a unor persoane fizice, dar după ce s-au stabilit acolo mai multe familii, treptat proprietarii de teren l-au vândut sau părăsit, așa comunitatea de romi s-a extins până a ajuns în situația actuală.

6. Domnul Pop Gheorghe-Ioan, administrator public precizează că în acest teren este inventariat și înregistrat ca pășune aflată în administrarea și gospodărirea comunei Sâg.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat alte obiecții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr. **15/22.04.2021**.

V. Domnul Vedinaș Cornel - președintele de ședință, prezintă următorul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind unele măsuri referitoare la desfășurarea activităților înregistrate în grupele *CAEN 561 – Restaurante, 563- Baruri și alte activități de servire a băuturilor și 932-Alte activități recreative și distractive* organizate și desfășurate pe teritoriul comunei Sâg;

1. Domnul administrator public precizează faptul că pentru activitățile enumerate: Restaurante, baruri și alte activități de servire a băuturilor, precum și alte activități recreative și distractive autorizația de funcționare se eliberează de comună în baza unui regulament aprobat de consiliul local și se aplică taxele stabilite în baza codului fiscal. Avem un regulament aprobat în anul 2016 dar în ultima perioadă s-au diversificat activitățile și a fost schimbată în mare parte și legislația în domeniu, motiv pentru care este necesar actualizarea regulamentului propus astăzi spre aprobare.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat obiecții, președintele de ședință supune



companiei de apă privind preluarea în administrare fără aducțiune de apă am rețineri pentru a mă antrena într-o asemenea investiție necesară dar cu o cheltuială enormă de care vor beneficia un număr foarte mic de persoane.

Vreau să fim pregătiți, deoarece în perioada 2013-2020 finanțările au fost cu prioritate pentru comunele mari cu acces la drumuri naționale, căi ferate, am depus proiecte dar nu am realizat punctaj. S-a vehiculat în presă că vor fi sume alocate pe sănătate motiv pentru care țin neaparat să modernizăm dispensarul uman, deasemenea alimentarea cu apă a școlii precum și alte lucrări de igienizare și gospodărire a acestei instituții.

Vă rog veniți să discutăm în prealabil propunerile d-voastră, dacă sunt viabile, legale, oportune, deoarece toate proiectele sunt importante, dar trebuie făcută o prioritizare a lor deoarece nu ne permitem tot ce ne dorim, finanțările pentru canalizare se fac concomitent cu aducțiunea de apă unde numărul minim de beneficiari este de 2000, avem mai multe zone unde ar trebui extinsă rețeaua de canalizare, strada Cotroceni și grupul de case spre Fizeș din satul Sâg, parțial zonele rămase din Sârbi și Tusa, iar satele Mal și Fizeș în întregime, dar trebuie găsite cele mai bune soluții, variante existente în prezent, lucrurile au evaluat față de acum 15 ani, pentru zonele rămase sunt necesare stații de pompare, iar primul aviz necesar alături de multe altele este cel de la compania de apă, deoarece exploatarea rețelei se face numai de către firme licențiate în domeniu, iar predarea acestora la recepție fiind imposibilă din start ne blocăm.

Domnul Vedinaș Cornel – susține având în vedere legislația privind protecția mediului este prevăzut ca apa reziduală nu trebuie să fie deversată în natură înainte de a fi epurată, pentru reglementarea acestei situații se impune luarea unor măsuri pentru cei care refuză branșarea la rețeaua existentă. Iar pentru documentare, clarificare și evitarea unor discuții interminabile propun ca toate aceste inițiative propuse să fie discutate în prealabil, nu numai în ședința de consiliu pentru a se lămurii ce se poate face, în ce condiții și ce implică realizarea lor. .

Domnul Rad Nicolae-Ionel – consilier local, solicită primarului să spună care a fost termenul stabilit ca fiecare român să aibă canalizare? Acum nu sunt branșați, dar viitorul ne va obliga ca fiecare să fim branșați la o rețea de canalizare. Mai mult acum dacă se reabilitează drumul județean, și nu se realizează această investiție vom distruge drumul abia făcut cu execuția rețelei de canalizare, așa că această investiție nu se realizează acum va rămâne nefăcută pentru o lungă perioadă. Eu consider că este o investiție care acum trebuie făcută pentru că drumul se va lărgi și moderniza și ar fi păcat să-l distrugem abia făcut, să facem această lucrare acum când este momentul, cum să nu ne ia lucrarea compania de apă, o lucrare atât de mică în jur de 20 gospodării dacă a luat întreaga comună, iar cetățenii din zona respectivă care doresc să se autorizeze trebuie să facă dovada că sunt branșați sau posibil de a se branșa. Propun ca din excedentul anului trecut noi să aprobăm suma pentru extinderea canalizării, cât ar putea costa o rețea pentru un număr atât de mic de gospodării.

Domnul Vedinaș Cornel - sugerează că poate ar fi mai simplu să amplasăm în zonă o stație de epurare ecologică pe grupuri compacte de consumatori prin cuplarea mai multor gospodării, sau fose septice, hai să nu ne pripim, să hotărâm ceva înainte de a fi foarte bine documentați, să găsim cea mai bună soluție, hai să depășim situația, să supunem la vot propunerea făcută.

Domnul Țîrlea Florin – consilier local, referitor la situația discutată eu nu sunt în domeniu și nu mă pot propunța, dar hai să nu ne pripim cu o soluție incertă, trebuie bine pusă în balanță dacă propunerea se poate realiza, cu ce efort financiar și ce impact final va avea, să ținem cont de argumentele aduse de domnul primar, administrator public, persoane care au trecut prin situații similare, având în vedere poziția operatorului economic licențiat în domeniu precum și faptul că mulți consumatori ai serviciului de canalizare refuză să încheie contract de furnizare servicii cu administratorul rețelei de canalizare, respectiv compania de apă, revin cu precizarea că trebuie găsită soluția care se pretează cel mai bine la caracteristicile comunei noastre.



la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat cu **12 voturi pentru**, și o **abținere** a domnului Brîndușan Florin, urmând a se emite hotărârea nr.16/22.04.2021.

**VI.** Președintele de ședință, domnul Vedinaș Cornel, prezintă următorul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului propriu al comunei Sâg pe anul 2021 și estimări pentru anii 2022-2024.

1. Domnul primar face câteva precizări referitoare la fundamentarea proiectului de buget pentru anul 2021 și estimări pe perioada 2022-2024. Ținând cont de prevederile Legii nr. 15/2021 privind adoptarea bugetului de stat pe anul 2021, precum și eventualele propuneri, precum și de încadrarea în sumele disponibile și nu în ultimul rând și o economie pentru a se putea crea la finele anului un excedent bugetar care să ne asigure acoperirea unor cheltuieli neprevăzute, calamități sau alte situații.

Vă prezint în special partea de dezvoltare unde am cuprins sume pentru proiectarea și elaborarea studiilor de fezabilitate și fezabilitate privind reabilitarea și modernizarea de drumuri locale, căminul cultural Mal, dispensarul uman, executarea unui foraj pentru alimentarea școlii cu apă, procurarea unui utilaj pentru curățirea șanțurilor și tocarea resturilor vegetale, instalarea unui sistem de supraveghere video, construirea de stații de autobuse, executarea nomenclatorului stradal, întăbularea drumurilor inventariate la domeniul public în ultima perioadă și a pășunilor comunale, lucrări care sunt necesare a fi finalizate pentru a se putea finanța eventualele lucrări care sunt de strictă necesitate.

În situația în care vom putea accesa fonduri vreau să fiu pregătit pentru orice posibile finanțări externe sau din bugetul național, sperăm ca în perioada ce urmează să fie finanțate proiecte și la nivelul UAT-urilor mai mici, poate vom avea și noi o șansă de care vrem să profităm referitoare la orice posibilitate de finanțare.

Sunt necesare multe lucrări la nivel de comună, lungimea drumurilor propuse a fi reabilite se întind aproximativ până la 20 km, nu numai execuția costă ci și studiile de fezabilitate sunt lucrări a căror execuție costă iar termenul de realizare este de la câteva luni până la 1 an, sumele propuse sunt estimate, dacă va fi necesar se vor completa, iar dacă sunt mai mari decât necesarul vor fi redistribuite. Sumele nu se pierd, la finele anului 2020 a existat un excedent de 700 mii lei care îi avem la dispoziție pentru lucrări de investiții în viitor, sunt deschis și la propunerile d-voastră, după identificarea terenului avem posibilitatea să întocmim un studiu de fezabilitate pentru capela propusă, am reținut asocierea comunei cu Bănișorul în vederea alimentării cu gaz, extinderea rețelei de canalizare în satul Tusa, necesități sunt multe și îmi doresc și eu, dar trebuie să avem și finanțare, mă refer în primul rând la rețeaua de canalizare care va deservi un grup mic de locuințe din care nu știm câte se vor racorda, deoarece în anul 2006 am avut o investiție în acest sens care este cuprinsă parțial în satele: Sâg, Tusa și Sârbi și care a costat 45 miliarde, am organizat licitația pentru execuția lucrărilor de 3 ori deoarece au venit operatorii economici cu niște oferte mult mai mari decât valoarea din proiect, în final am realizat proiectul acoperind diferența de bugetul local alături de suma propusă pentru cofinanțare. După un asemenea efort financiar am realizat branșamentele din bugetul local și am insistat mai mulți ani pentru a fi preluată de o firmă licențiată în domeniu, respectiv Compania de apă Someș-Tisa, dar pe motiv că preiau doar unitățile administrativ-teritoriale care au și rețea de alimentare cu apă, pentru a avea posibilitatea contorizării apei intrate și automat rezultă apa uzată, după preluare în repetate rânduri a afirmat că le pare rău și că pe viitor nu vor mai prelua rețele de canalizare în lipsa rețelei de alimentare cu apă. Din cele 237 branșamente puse la dispoziție, s-au conectat aproximativ jumătate din gospodării și au încheiat contract cu compania de apă doar 96 de beneficiari, aproximativ 40% din care o parte sunt restanțieri la plată. În prezent avem posibilitatea să mai branșăm pe cei aflați în apropierea rețelei existente, dar din păcate nu sunt doritori mai ales când vedem că majoritatea cu branșamentul la limita vecinătății refuză.

Extinderea rețelei este foarte costisitoare fiind un grup izolat și mic de gospodării cu o rețea de 4-5 km adusă pe domeniul public până la stația de epurare din centrul satului, în final dintr-un număr restrâns de gospodării câte se vor branșa, având în vedere experiența anterioară precum și refuzul



Domnul Bonțe Florian – primarul comunei arată că trebuie și este bine ca fiecare gospodărie să fie bransată la o rețea de canalizare, dar este o investiție costisitoare, mie îmi vine greu să-mi asum înhămarea la execuția unei investiții atât de mare pentru un număr mic de beneficiari din care mă întreb câți din ei se vor bransa.

Este nevoie de specialiști, soluții și timp deoarece un studiu de fezabilitate cu ridicări topo și perioada aferentă aciziționării acestora durează poate un an de zile, dar există în prezent microstații care fitrează apa reziduală prin trecerea acesteia printr-un dren de pământ, pietriș... chiar îl rog pe domnul președinte de ședință să se intereseze la compania de apă unde este și angajat dacă mai preiau rețele de canalizare în lipsa rețelei de alimentare cu apă.

Domnul Rad Nicolae-Ionel – consilier local remarcă faptul că ar fi trebuit să ne chemați d-voastră să discutăm toate problemele ce urmează să fie rezolvate la nivel de comună, iar inițiativa să nu vină din partea mea, ci a dumneavoastră, susțin realizarea acestei lucrări fiind doar pe o mică porțiune de sat este mult mai simplu executarea și administrarea acesteia decât rețeaua anterioară ce se întinde pe trei localități.

Domnul Molnar-Sabău Victor – viceprimarul comunei, arată că în momentul emiterii documentației tehnice pentru eliberarea unei autorizații de construcție, după un studiu amănunțit în teren, specialistul recomandă soluția calizării apei reziduale: fosă septică dimensionată la numărul de persoane deservite sau bransarea la rețeaua de canalizare în situația când există posibilitatea. În satele Sâg și Sârbi pentru 56 de gospodării există o rețea în lungime de aproape 6.955 m, iar 1 km de rețea canalizare costă aproximativ între 150-160 mii de lei.

Domnul Tuns Victor – consilier local menționează că trebuie văzute câte gospodării sunt acolo, din acestea câte sunt de acord să se brânzeze și totodată cât costă lucrarea în întregime, cheltuim o grămadă de bani și după cum vedem și unde este rețea, o mare parte refuză bransarea, dar atunci dintr-un număr mic de consumatori riscăm să ne alegem doar cu cheltuiala mare care nu se va mai recupera, sumă care dacă ar fi direcționată în altă zonă ar deservi un număr mai mare de beneficiari. Nu sunt de acord cu această investiție care mi se pare a fi ceva cu iz neplăcut și electoral.

Domnul Rad Nicolae-Ionel – consilier local, dă o replică domnului Tuns Victor, că ție îți convine deoarece canalizarea trece pe lângă locuința ta.

Domnul Tamba Dan-Marius – consilier local, arată că tot vorbin de canalizare în Dobrei, dar în restul comunei Fizeș și Mal nu există de loc canalizare, precum și în celelalte localități unde există canalizare doar parțial.

Domnul primar – sunt de acord să facem un studiu de fezabilitate pentru a vedea la ce valoare se ridică această lucrare, dar trebuie plătit, sunt foarte sceptic deoarece o rețea de canalizare clasică costă foarte mult, cetățenii refuză să se brânzeze, regia de apă nu preia canalizare fără rețea de alimentare cu apă, motivele care mă fac să am rețineri vizavi de această investiție.

Domnul Rad Nicolae-Ionel - consilier local, normal că trebuie plătit dar dacă nu se va realiza acum această investiție va fi bun pe viitor, comuna tot va avea nevoie de el mai târziu. O fosă septică este așa ușor de făcut, cât costă? trebuie vidanțată periodic, de ce nu vreți să se facă deoarece este doar o extindere și nu o lucrare mare în toată comuna, pentru cei ce nu vreau să se racordeze să se aplice sancțiuni. Insist să se facă în zona unde se modernizează drumul județean fiind lucrarea demarată și pentru a nu interveni în structura drumului după reabilitare.

Domnul Sabou Viorel – consilier local, ce facem cu restul gospodăriilor tot din zona Dobrei, la Mihai din Ruji și ceilalți?

Domnul Vedinaș Cornel – președinte, haideți să depășim situația, să supunem la vot propunerea făcută de domnul Rad, iar dacă se aprobă continuăm discuțiile referitoare la sumă în buget, dar oricum ulterior se poate rectifica bugetul în funcție de necesități. pentru studiu de fezabilitate în vederea extinderii rețelei de canalizare în zonelor Dobrei și intrarea în Tusa dinspre Sâg.



Amendamentul propus a fost respins cu 7 voturi **împotrivă** și 6 voturi **pentru**.

Domnul Rad Nicolae-Ionel – consilier local, solicită reluarea votului pentru aprobarea întocmirii studiului de fezabilitate privind extinderea canalizării și să se consemneze în procesul-verbal cum a votat fiecare persoană, cine a fost de acord și cine împotriva extinderii canalizării.

Doamna secretar general afirmă că dacă recunosc fiecare dintre consilieri cum au votat acest amendament, consemnează și nominal votul, deoarece președintele de ședință a comunicat voturile pe total: 7 împotrivă și 6 pentru, așa că nu cunoaște acest vot nominalizat pe persoană.

Domnul Tuns Victor – consilier local, vreau să fiu bine înțeles că nu sunt împotriva unui lucru bine făcut, ci sunt împotriva banului cheltuit inutil, iar revenind la vot, întotdeauna 6 este mai mic decât 7.

Domnul președinte de ședință arată că amendamentul a fost respins și nu este cazul să mai supun la vot, oricum am votat de două ori și în abele cazuri votul a rămas neschimbat, fiind respins cu 7 voturi **împotrivă** și 6 voturi **pentru**, apoi consultă pe cei prezenți dacă mai sunt discuții pe marginea bugetului, dacă nu să trecem la vot, dar mai întâi dăm cuvântul doamnei Peștean – directorul Școlii profesionale Sâg.

Doamna Peștean Mariana – directorul Școlii profesionale Sâg, am dat curs invitației primite din partea domnului primar de a participa la ședința consiliului local de astăzi, având în vedere că se discută proiectul de buget pe anul 2021. Lucrez de mulți ani în învățământ dar este prima dată când sunt alocate fonduri pentru burse, ieri am fost la o întâlnire de lucru la Inspectoratul școlar al județului Sălaj unde s-au făcut precizări că suma alocată de 31 mii lei este doar până în luna august anul curent, iar pentru perioada până la finele anului se vor primi alte sume în funcție de situația școlară înregistrată la finele anului școlar. Având în vedere cele mai sus semnalate, precum și faptul că performanța trebuie stimulată am propus domnului primar, iar acum vă propun și d-voastră ca bursele de merit să fie împărțite în două categorii, cei cu medii situate între 8,50-9,49 în cuantum de 100 lei, iar cei cuprinși între media 9,50-10 în cuantum de 150 lei. Precizez faptul că rezultatele foarte bune obținute până la această dată: 9 elevii cu media generală 10 și 16 elevi cu medii peste 9,50, nu sunt de neglijat deoarece acești elevi au învățat fără a beneficia de burse școlare, dar acum sunt sigură că acordarea acestor drepturi vor impulsiona și mai mult performanța pe viitor.

Este adevărat că școala nu produce venituri ci inteligență, este bine știut că materia cenușie se transformă cu timpul în bani, precizez că școala Sâg rivalizează cu orice unitate de învățământ chiar și din mediul urban, am avut elevi care au plecat la cele mai bune școli, s-au realizat în urma rezultatelor bune la învățătură pe plan profesional, aducând satisfacție părinților și cadrelor didactice care i-au îndrumat. Recunosc că o parte au rămas, dar nu este posibil ca să plece toți, logic fiind ca fiecare să facă la ce se pricepe cel mai bine. Avem contracte cu agenți economici unde își desfășoară orele de practică și drept recompensă ne decontează naveta și le asigură o masă caldă, iar la absolvirea școlii profesionale sunt dispuși să-i angajeze în câmpul muncii care doresc.

În clădirea școlii vechi este nevoie de o igienizare totală, avem o porțiune la intrare, în față clădirii fisurată unde este nevoie de o investigare tehnică, prezentând crăpături din cauze necunoscute și să se propună cele mai bune soluții. Deasemenea ar fi necesar să se aibă în vedere dotarea cu un autobus de capacitate mai mare decât microbuzele existente având în vedere numărul mare de elevi pe unele trasee, evitând cursele repetate în special la Mal II.

Domnul Vedinaș Cornel – consilier local, remarcă faptul că școala este foarte importantă, iar noi trebuie să stimulăm pe orice cale, mai ales că avem și o bază materială solidă, așa propune să se facă diferite cursuri, cum ar fi de bucătărie fiind o meserie ce se caută atât în țară cât și în străinătate.

Doamna Peștean Mariana – foarte greu aducem personal calificat dinspre oraș la o comună aflată la limita județului, am reușit să aducem pe cineva de la oraș, dar programul trebuie respectat. Înainte de pandemie am lansat un curs de lectură, a funcționat bine și la capacitate la început, apoi părinții din lipsă de timp nu au reușit să-și aducă copiii, fiind cursurile la sfârșit de săptămână este adevărat că se abuzează de timpul liber al acestora, dar după un timp din 25 elevi am rămas doar 10 copii. Ne dorim să facem astfel



de activității, iar pentru cursuri de calificare în bucătărie trebuie să avem și autorizație de funcționare în domeniu.

Domnul primar – am reținut faptul că sunt necesare unele reparații la școală dar vrem să găsim cele mai bune soluții de remediere a deficiențelor, iar la prima rectificare voi propune alocarea unei sume în urma estimării lucrărilor necesare, niciodată de când sunt primar nu am făcut rabat sau subestimări privind școala, multă lume a avut rețineri când au venit elevii de la Mal II la școala din localitatea Sâg, dar fiind împreună cu restul elevilor din comună au evoluat mult și s-au adaptat destul de bine, chiar dacă ei au provenit din alt mediu.

Este de apreciat că 9 elevi au media generală 10, pe bună dreptate merită investit în școală, mă bucură mult când tinerii din comună au ajuns în școli foarte bune, absolvind studii postuniversitare și ulterior angajații unor firme de prestigiu din județ și multi înafara județului.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat alte obiecții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat cu 12 voturi **pentru** și o **abținere** a domnului Brîndușan Florin, urmând a se emite hotărârea nr.17/22.04.2021.

VII. Președintele de ședință, domnul Vedinaș Cornel, prezintă următorul punct de pe ordinea de zi, Proiect de hotărâre privind aprobarea planului anual de achiziții publice pe anul 2021;

Domnul primar în calitate de inițiator al proiectului de hotărâre face câteva precizări legate de Programul achizițiilor publice pe anul 2021 și propune completarea acestuia cu un studiu de fezabilitate privind extinderea rețelei de canalizare, în situația în care vom găsi soluții viabile și dacă putem justifica neceșitatea și oportunitatea acestui studiu, putem să-l adăugăm pe programul de achiziții publice.

Domnul Rad Nicolae –Ionel – consilier local, ce vreți să spuneți domnul primar să revenim la vot, i-am solicitat doamnei secretar să specifice în procesul-verbal numele și prenumele consilierilor locali care au aprobat sau respins această propunere, deoarece fiecare știm cum am votat și trebuie să recunoască, poate unii dintre noi nici nu știu bine ce au votat, o să schimbăm la următoarea ședință această propunere de a consemna în procesul verbal cine și cum a votat.

Domnul președinte de ședință revin cu precizarea că am votat această propunere și rezultatul a fost după cum am mai precizat 6 pentru și 7 împotriva, astfel că s-a decis.

Domnul primar revine cu precizarea că în calitatea de inițiator al proiectului de hotărâre să se introducă în programul de achiziții publice execuția unui studiului de fezabilitate privind extinderea canalizării. Amendamentul privind completarea Programului de achiziții publice pentru anul 2021 a fost supus la vot și aprobat cu 10 voturi **pentru**, 1 vot **împotriva** a domnului Molnar-Sabău Victor și 2 abțineri: Tuns Victor și Țîrlea Florin.

Domnul Vedinaș Cornel propune amenajarea unui loc de parcare pentru autobuse, să nu se înțeleagă că mă deranjează că vecinul este conducător auto pe autobus, dar este foarte periculos să parcheze în fața locuinței, mai ales văzând și configurația drumului în acel loc, imediat după curbă, se poate întâmpla o nenorocire care normal nu este de dorit.

Domnul viceprimar – arată că parcare este în fața dispensarului veterinar.

Domnul Vedinaș Cornel remarcă faptul că acest spațiu trebuie amenajat, în prezent este traversat și de un șanț și alte materiale depozitate.

Domnul primar arată că vom amenaja parcare, precum și 3 stații de autobus în satele Sâg, Fizeș și Mal, nu prea există terenuri disponibile în comuna Sâg, dar după ce le identificăm și ne documentăm, va trebui să solicităm aviz de la Consiliul județean Sălaj pentru aprobarea amplasării acestora.

Domnul Rad Nicolae-Ionel – consilier local întreabă câtă motorină are alocată mașina primăriei, pe cine este înmatriculată și tot personalul din primărie trebuie să circule u acest autoturism.

Domnul primar precizează că d-voastră consilierii locali ați stabilit cota lunară de motorină în cantitate de 200 litri pe lună, mașina este înmatriculată pe comuna Sâg, iar când nu sunt eu plecat mașina este la dispoziție.



Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat alte obiecții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre completat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr.18/22.04.2021

Domnul Pop Gheorghe-Ioan – administrator public am o nelămurire pentru că planul de achiziții publice a fost completat, iar în proiectul de buget nu s-au suplimentat sumele aferente.

Domnul Rad Nicolae-Ionel – arată că există în buget prevăzută suma de 50 mii lei, poate insuficient dar ulterior vom putea rectifica suma când va fi cazul.

**VIII.** Președintele de ședință, domnul Vedinaș Cornel, prezintă următorul punct de pe ordinea de zi, Proiect de hotărâre privind stabilirea numărului și cuantumului burselor pentru elevii din învățământul preuniversitar pe anul 2021, completat conform amendamentului propus de inițiatorul proiectului de hotărâre.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat obiecții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre completat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr.19/22.04.2021.

**IX. Diverse;**

Domnul Chiș Mădălin-Ionuț - consilier local, remarcă faptul că în urmă cu mai mulți ani podul de pe valea Fizesului a suferit avarii.

Domnul viceprimar - cunoaște situația și în acest sens a fost întocmit și comunicat raportul operativ la ISU Sălaj și Instituția prefectului Sălaj, iar comisia de evaluare a pagubelor a constatat că structura de rezistentă nu a fost afectată, dar a propus executarea de repații la acest obiectiv, în prezent putând fi utilizat deoarece nu există pericol de surpare.

Domnul Vedinaș Cornel – consilier local întreabă care străzi sunt propuse pentru reabilitare?

Domnul primar arată că în anul 2021 sunt propuse pentru modernizare străzi din toate satele comunei.

Domnul Tuns Victor – consilier local, propun, nu pentru mine personal deoarece eu am fântână în curte și hidrofor de care fac uz în lipsa apei din rețea, pentru cetățenii arondați la rețeaua de apă de la Troaca Rece dacă este posibil o arteziană, foraj care să suplimenteze rezerva de apă din bazinul de colectare, deoarece jumătate din sat mă deranjează cu telefoane la orice oră din zi și noapte că nu au apă în permanență.

Domnul primar – arată că ar fi o variantă de alimentare cu apă din forajul făcut de Asociația crescătorilor de bovine, sau dacă vom reuși forajul pentru alimentarea cu apă a școlii ar fi posibil de a alimenta și această rețea în situația în care debitul va permite.

Ne mai fiind alte probleme ședința se încheie, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal într-un exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Vedinaș Cornel



Contrasemnează,

Moga Floare-secretar general al comunei

